

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



19 АПРЕЛЯ 2018 года, ЧЕТВЕРГ, № 67 (27546)

ЦЕНА 15 РУБ.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ЧИСТАЯ ТЕМА



Изучить условия труда работников, обеспечивающих чистоту в Владикавказе. С этой целью Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров посетил ВМБУ «Спецэкосервис».

Низкая заработка платы и как следствие – высокая текучесть кадров. Учреждение, по мнению руководителя республики, на сегодняшний день неспособно привлечь дополнительные силы на уборку городских территорий, а нынешний штат сотрудников приступает к работе без особого энтузиазма. Все это влияет на внешний облик столицы.

Вместе с главой владикавказской администрации **Борисом Албеговым** Вячеслав Битаров осмотрел территорию «Спецэкосервиса», технику, служебные помещения и прибрежную зону.

В ремонте нуждаются кровли гаражей и административного корпуса. Своими силами в прошлом году произвели замену стеклопакетов, частично – отопительной системы, однако этого оказалось недостаточно. Трубы по-прежнему протекают, а в помещениях холодно зимой. Разделки и душевые не отвечают современным требованиям, отсутствует и столовая. Острым остается квартирный вопрос, пожаловались сотрудники организации.

– Мы физически не можем всем нуждающимся выделить жилье, но рассмотрим возможность оплаты съемного. Кроме того, в следующем году в городском бюджете будут заложены необходимые средства для повышения заработной платы сотрудникам учреждения, – сказал Борис Албегов.

В ходе визита Вячеслав Битаров обсудил и санитарное состояние североосетинской

столицы. Он попросил уделить внимание центральной части города, спальных районах, а также своевременному вывозу мусора с территории кладбищ.

Ежедневно в 4 утра на уборку столицы выходят 366 человек. Дворники два раза в день приводят в порядок тротуары, газоны и прибрежную зону.

На улицах выезжают погончика и уборщица специализированная техника – всего 45 единиц.

– Мы работаем на полную мощность.

Большая проблема в том, что город чист в 7 часов, а жители выходят на работу к 9

и оставляют пакеты в обычных урнах или на обочине. Ленятся доносить мусор до контейнерных площадок, – подчеркнул директор «Спецэкосервиса» **Владимир Хайманов**.

От нерадости горожан ломается и техника. В баки для бытовых отходов часто складируются строительный мусор.

Вопрос об экологическом воспитании населения Вячеслав Битаров поспешил вынести на правительственный уровень.

– То санитарное состояние, которое сейчас наблюдается в городе, неудовлетворительное. Я уже доложил министерству экологии и природных ресурсов разработать программу экологического воспитания. Будем внедрять ее во всех муниципалитетах, начиная с детского сада, – резюмировал Глава Северной Осетии.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

НА ПЕРЕПОДГОТОВКУ!

573 ЧЕЛОВЕКА ПРОЙДУТ В ЭТОМ ГОДУ ОПЕРЕЖАЮЩЕЕ ПРОФОБУЧЕНИЕ В СФЕРАХ ТУРИЗМА И СТРОИТЕЛЬСТВА

Молодежный туристический клуб «Молодые Ветра» существует почти два года, по его инициативе дважды был проведен «Аланский ультрамарафон» – это забег почти на 234 км от самой северной до самой южной точки Северной Осетии. Также под его началом существует около 100 туристических маршрутов по самым разным уголкам республики и соседних регионов.

Единая команда в составе 7 человек готова организовать поездки, экскурсии, конные прогулки и даже дайвинг в высокогорных озерах Осетии. Напажена обратная связь с клиентами-туристами из Калуги, Орла, Курска и, конечно, Петра, Москвы. В Осетии частые гости из Греции, Италии, Испании. География большая, однако, как говорят в клубе, в планах – развитие не только внутреннего, но и социального туризма, для которого необходимо высокий уровень квалификации туристических кадров. Сегодня в клубе есть квалифицированные инструкторы, но нет гида-экскурсовода. Решать этот вопрос, уволив часть кадров для приема новых, в клуб не пожелали. Как привлечь туристический поток из-за рубежа, не увольняя старые кадры?

Спасительным кругом для руководства клуба обещает стать возможность получить звание профессии с помощью службы занятости. Речь идет о государственном профессиональном обучении в рамках программы дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда в 2018 году. В рамках ее реализации опережающее профессиональное обучение пройдет 5 работникам клуба, находящихся под риском увольнения.

«В нашей команде квалифицированные инструкторы, которые, по сути, могут выполнить работу гида-экскурсовода. Но наши потенциальные туристы из-за рубежа не рискуют ехать так далеко, не видя соответствующих документов, служащих гарантами качественного экскурсионного обслуживания. Но с этими ребятами клуб сработался. И мне как работодателю выгодно, чтобы мои ребята повысили свою квалификацию. Поэтому, уверен, эта программа должна сработать на стимулирование предпринимательской деятельности. Уволять не придется, наоборот, с новыми возможностями наши

обороты будут только нарастать. А значит, появятся новые рабочие места», – говорит вице-гендиректора автономной некоммерческой организации МТК «Молодые Ветра» Таймураз Гуриев.

По данным Комитета РСО-А по занятости населения, около 600 граждан пройдут опережающее профобучение в сферах туризма и строительства.

«В 2018 году на мероприятия в сфере занятости населения будет выделено около 60 млн руб. Опережающее профессиональное обучение в рамках программы смогут пройти 132 работника, находящихся под риском увольнения, и более 400 граждан, принимаемых на постоянную работу в целях обеспечения занятости населения в сфере строительства, курортно-туристического комплекса, при реализации социально-экономических проектов. В общей сложности планируется направить на обучение 573 человека», – прокомментировала врио председателя комитета Ирина Дагоева.

В настоящее время службам занятости проводится набор граждан, желающих пройти опережающее профессиональное обучение. В республиканских центрах занятости населения проходят ярмарки вакансий с участием работодателей, желающих обучить и трудоустроить на свои предприятия граждан. Сосискаторы проходят собеседования, заполняют анкеты, узнают все подробности о реализации мероприятия.

По словам участницы ярмарки вакансий в Алагире **Дарессы Бекузаровой**, работа в новой гостинице, собственником которой является ООО «СТК-59», очень заинтересовала. «На данный момент я заканчиваю обучение по специальности «гостиничный сервис», поэтому сфера туризма мне особо интересна и близка. К сожалению, пока нет опыта работы, но есть огромное желание. Надеюсь, что получу эту работу, постараюсь показать все свои профессиональные качества», – поделилась она.

Принять участие в мероприятии могут организации, которые хотят привести обучение для сотрудников, находящихся под риском увольнения, а также безработных граждан, желающих трудоустроиться в сферах туризма и строительства. Те, кто хочет пройти бесплатное опережающее обучение с последующим трудоустройством, могут обращаться в районные центры занятости населения в центры занятости по г.

Владикавказу (пр. Мира, 25, каб. 27, тел. 64-90-56).

По данным служб занятости, сегодня работодателями республики требуются повара, официанты, администраторы, работники по приему и размещению гостей, гиды-экскурсоводы, трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства, машинисты катка и курортно-туристического комплекса.

Людмила ДЖИГАЕВА.

Читайте в следующих номерах



Во Владикавказе
стартовал
молодежный
медиафорум



Пока не лихорадит:
геологи ищут
золото в горах
Осетии



ТОЛЬКО У НАС!

ЮБИЛЕЙНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«Я хочу вам
рассказать...»

Валерию Федоровичу Шанаеву,
одному из старейшин журналистского
цеха, исполнилось 80 лет.



Нынешнему поколению «мастеров пера и микрофона» это имя, к сожалению, мало известно. А жаль. За плечами Валерия Шанаева, заслуженного работника культуры РФ и РСО-А – не просто годы, а целая эпоха отечественной журналистики. Будучи корреспондентом Гостелерадио, ТАСС, пресс-секретарем первого Президента Северной Осетии А. Галаева, руководителем пресс-службы парламента республики, он всегда находился на острие всех значимых событий. Ему довелось бывать интервью у лидеров советской страны Н. Хрущева и Л. Брежнева, вести репортажи с Красной площади в Москве и с Байконура. Его перу принадлежат очерки о маршалах Георгии Жукове и Александре Василевском, основанные на личных встречах, а генералу армии, Герою Советского Союза А. Тюленеву он помогал в написании книги «Крах операции «Эдельвейс». В. Шанаев – автор книг «Опаленные крылья» (в соавторстве с А. Лаписом), «Седой Кавказ героям помнит», «Арктический джигит» и других.

Вчера мы позвонили Валерию Федоровичу, чтобы поздравить его с юбилеем, похвалить здоровье, творческого долголетия и пригласить вновь к сотрудничеству, ведь многие очерки за его подписью выходили в разные годы и на страницах «СО». На вопрос, над чем он сейчас работает, Валерий Федорович ответил:

– Подготовил к печати книгу «Я хочу вам рассказать...», куда вошли мои воспоминания о встречах с разными выдающимися личностями и просто интересными людьми, которые оставили след в моей жизни. О событиях, ставших достоянием истории страны, очевидцем и участником которых я был сам.

– Когда и где выйдет эта книга?

– Сейчас ее переводят на английский моя doch, по профессии тоже журналист, которая живет в Америке, там и выйдет книга.

– А почему не у нас?

– У нас сейчас книгу легче написать, чем ее издать. Точнее, издать можно все, что угодно, если есть на что...

(Окончание на 6-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Осетия – день за днем

♦ К ЮБИЛЕЮ ГОРСКОГО. На заседании организационного комитета под председательством Премьер-министра РСО-А Таймураза Тускаева рассмотрены мероприятия, приуроченные к празднованию 100-летия Горского государственного аграрного университета. Юбилейные торжества пройдут в третьем декаде октября 2018 года.

♦ ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКАМ. Глава АМС Владикавказа Борис Албегов провел рейд по городу с целью контроля санитарного состояния территории, в ходе которого особое внимание было уделено частному сектору. В ходе объезда руководитель призвал жителей принять участие в общереспубликанском субботнике, который пройдет в конце апреля. Затем на рабочем совещании были обсуждены вопросы, связанные с проведением весенне-летних работ и подготовкой к майским праздникам.

♦ ПАМЯТИ ГЛАВНОГО ПОЖАРНОГО. Во Владикавказе, на фасаде здания пожарно-спасательной части №1, открыта мемориальная доска памяти одного из основателей чрезвычайной службы Северной Осетии Султана Барабеева. В церемонии принял участие генерал-майор внутренней службы **Александр Хоружий** и сын руководителя **Владимир Барабеев**, продолжавший семейную династию.

♦ «ИМЯ ГЕРОЯ – ШКОЛА». В рамках реализации проекта Общероссийского народного фронта «Имя Героя – школа» отряд школы-интерната города Моздока присвоено имя Героя Российской Федерации Романа Филиппова, погибшего в Сирийской Арабской Республике. На сегодняшний день в Северной Осетии уже поучаствовало 31 учебное заведение. Очередное присвоение имени Героя общественники планируют провести в преддверии Дня Победы в одной из школ Пригородного района.

♦ «ЗОЛОТОВ ВОЗВРАЩЕНИЕ». В Астраханской области завершился второй этап чемпионата России по ралли-рейдам «Золото Карагана-2018», победу в котором одержал экипаж на земляка **Андрея Каргинова**, выступающего за команду «КамАЗ-мастер». Автогонщик год восстанавливается после травмы, но первый же его старт оказался успешным.

♦ ПАМЯТИ ГАРМОНИСТИКИ. Вчера на базе ДК «Металлург» прошли церемония награждения и гала-концерт II Республиканского конкурса исполнителей на национальной гармонике им. Ирины Мистровой, учредженного и организованного семьей гармонистки и республиканским центром традиционной культуры и этнотуризма «Фары». Министерство культуры РСО-А.

♦ «ЛЕКТОРИУМ» С ИЗВЕСТНЫМ УЧЕНЫМ. СОГУ приглашает в мир несущей науки, открывая просветительский проект «Лекториум». Первая встреча с интересным и увлекательным собеседником состоится сегодня в 15:00 в конференц-зале Научной библиотеки СОГУ. Гостем «Лекториума» станет начальник Северо-Кавказской экспедиции Государственного исторического музея **Александр Мошинский**, тема лекции – «Древности горной Диории».

МУЗЕЙ СОВЕСТИ

Когда оказываешься во владикавказском, единственном в России, Музее памяти жертв и героев холокоста имени А.Печерского, особенно в дни после кемеровской трагедии, то чувства, охватывающие тебя, не передать... Дети Сирии, Кемерова, Южной Осетии, Беслана, дети, погибшие от рук фашистов во время Великой Отечественной войны, даже спустя столько лет самые беззащитные жители нашей планеты остаются главной мишенью нацистов, террористов...

19 апреля 1943 года началась восстание узников Варшавского гетто, первое такое массовое на оккупированной территории против нацистов в Европе. В апреле же евреи всего мира отмечают День катастрофы и героизма еврейского народа.

Больше сердце начинает чувствовать, уже подходит к музею и слыша траурную музыку, которая здесь звучит всегда. Музейная экспозиция состоит из двух основных частей. В первой, во дворе музея, размещен памятник еврейским воинам, выходцам из Северной Осетии, погибшим во время Второй мировой войны, также единственным в России. Сюда, по древнему еврейскому обычанию, возлагают цветы, камни – символ вечности. Рядом находятся барельеф А.Печерского (скульптор Илья Глазунов) и камень скорби...

Вторая часть – это залы музея. Сначала мы видим наглядно число жертв геноцида по всему миру в таблицах с самыми жестокими и массовыми концентрационными лагерями и историями прихода Гитлера к власти: разжигание государственного антисемитизма, принятие расовых Нюрнбергских законов и другие материалы. Здесь же представлены промышленные способы, как решалась еврейский вопрос: газовые камеры, душегубки, массовые расстрелы и другие издевательства.

А на «Стене праведников» представлены евреи-борцы против нацизма, которые, рискуя жизнью и свободой, шли по этому нелегкому пути. Но самый трогательный, конечно – детский памятник – это возможность извлекать уроки всему нашему обществу. В этом и есть уникальность владикавказского музея. И мало кто знает об Александре Печерском, офицере Красной армии, организаторе единственного успешного восстания в лагере «Собибор», в котором были убиты около 250 тысяч евреев. 14 октября 1943 года более 400 заключенных пришли на восстание. Счастливо удались 53 смильтякам, многие из которых, как и сам Александр Печерский, приняли участие в формировании партизанских отрядов в тылу у немцев. Скоро впервые в России, да и в мире, состоится премьера фильма «Собибор», основанного на этих событиях.

Марина КОЖИЕВА,
студентка школы межэтнической журналистики, при содействии еврейского общества «Шолом».

СОЛНЧЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

СИМБИОЗ НАУКИ, ОБРАЗОВАНИЯ И БИЗНЕСА

За последние три года в республике отмечен существенный рост налоговых и неналоговых доходов бюджета, при этом удалось снизить величину внутреннего государственного долга. Если раньше он составлял 120% от собственных налоговых доходов, то в 2017 году – 89%. Таким образом, его удалось сократить почти на треть. Об этом сообщил Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ в ходе заседания круглого стола в рамках работы дискуссионного клуба «Экономист», прошедшего в СКГМИ.



Темой заседания стало взаимодействие вузов и органов государственной власти на примере СКГМИ.

В дискуссии приняли участие ректор вуза Юрий Дмитрак, министр экономического развития Казбек Томаев, руководители банковских структур, студенты экономического факультета.

В ходе разговора Таймураз Тускаев пояснил, что структура валового регионального продукта в РСО-А незначительно отличается от структуры ВРП в регионах-донорах.

– Успех региона заключается в симбиозе науки, образования и бизнеса. Если мы сможем производить конкурентоспособные товары и услуги с высокой добавленной стоимостью, то увеличится бюджет, появятся новые рабочие места. Нужно вести научные исследования, изучать опыт российских регионов, которые достигли эффективных результатов в области экономики, создали конкурентные условия для внутреннего производителя. И в такой системе можно говорить о том, что есть условия для реального экономического роста, – сказал Таймураз Тускаев.

Председатель правительства сообщил участникам круглого стола о завершении работы над проектом Стратегии социально-экономического развития РСО-А до 2030 года.

В центре внимания были вопросы, связанные с поддержкой и развитием малого и среднего бизнеса, а также мероприятия, способствующие снижению административных барьеров при реализации инвестиционных проектов и предпринимательских инициатив, доступность финансовых ресурсов.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

НИ СЛОВА О НЕНАВИСТИ

АКТУАЛЬНО

События последнего времени показывают, что дестабилизирующая деятельность радикальных и экстремистских структур таит одну из основных угроз национальной безопасности любого государства. О том, как в республиканском министерстве внутренних дел проводится работа по защите от «взрывоопасной» идеологии, мы поговорили с сотрудниками Центра по противодействию экстремизму МВД по РСО-А.

Сценарии решить вопросы с помощью методами в нашей стране не работают, несмотря на все возможные попытки раскачать обстановку – и факты усмирения агрессивных демонстрантов, вооруженных зажигательными смесями, это доказывали не единожды. Не работают хотя бы потому, что довольно часто ставка толпы делается на радикальные националистические и экстремистские силы. Прибавьте к этому чисто интересы, и становится ясно, что в этом случае достаточно одной единственной искры, чтобы митинг перерос в кровопролитие.

Не допустить реализации недобрых планов – одна из главных задач, стоящих перед правоохранителями и спецслужбами, ведь все помнят, к чему привели протесты на Украине, переросшие в госпереворот и развал страны. Правоохранители там не выполнили свою функцию, в итоге дошло до гражданской войны и возрождения фашизма.

Кто-то бросил клич в Интернете, и вот уже сотни людей готовы выйти на улицы, перенося виртуальное негодование в реальную плоскость. Этот хрупкий баланс мира, который мы, простые жители северокавказской республики, порой не замечаем – ежедневная кропотливая работа силовых ведомств и спецслужб, одна из которых – Центр по противодействию экстремизму МВД по РСО-А (ЦПЭ). Он был создан 10 лет назад – в сентябре 2008 г. – на базе УОПА, и с тех пор основной задачей сотрудников этого подразделения стала профилактика, выявление и пресечение правонарушений экстремистского направления, каналов финансирования экстремизма и терроризма. Помимо Закона «О полиции», где уточняются права и обязанности сотрудников МВД, оперативники Центра «Э» работают согласно Закону «О противодействии экстремизму», главным положением которого является именно «предупреждение экстремистской деятельности», а активная профилактическая деятельность направлена прежде всего на выявление и устранение причин возникновения экстремистской и террористической идеологии среди молодежи.

– То, что в республике установилась более-менее спокойная обстановка, это показатель как нашей работы, так и коллег из УФОПА по РСО-А, – говорят сотрудники Центра «Э», акцентируя внимание на том, что в конечном итоге вся их деятельность сводится не к фиксированию, а именно к отсутствию преступлений как

привести их действия, – говорят оперативники. – С людьми можно и нужно разговаривать – ведь, по сути, любое решение может быть истолковано как угодно. Как говорят французы, неважно, что сказано, важно – как. Взаимодействуем также с органами государственной власти. Недопонимания у нас нет – мы действуем строго в рамках закона, и нас в принципе политическая ситуация не касается. Но мониторим ее круглосуточно.

Цепочки «падать как можно больше людей» у правоохранителей нет, поэтому зачастую сотрудники «Э» ограничиваются объясняющим предсторожения, чтобы уберечь от необдуманного шага. Это касается и профилактики распространения идеологии запрещенных организаций: официальное предупреждение получают те молодые люди, которые попали под влияние экстремистов, но еще не успели совершить преступление.

Внимательно следят и за «вспыхивающими» религиозными сектами, признанными экстремистскими. Такими, к примеру, как «Свидетели Иеговы», пресекая попытки их «миссионерской» деятельности и распространения запрещенных брошюр.

Оперативники констатируют, что большинство дел, возбужденных сегодня за экстремизм, связано с публикациями в соцсетях, разжигающими межнациональную и

религиозную ненависть. Неуместные комментарии, репосты пропагандистских сообщений, записи с призываами сменить власть или фотографии свастик – все это привлекает внимание структуры, призванной не допустить наихудшего сценария в реальности.

– Факты, которые мы документируем, при необходимости направляем коллегам в другие регионы, поскольку большинство из выявляемых молодых людей – жители России, – уточняют в ЦПЭ. – В прошлом году, к примеру, возбуждено порядка десятка уголовных дел только в масштабах Северной Осетии – за экстремистские высказывания в соцсетях, группах, пабликах. Далеко не все, к сожалению, понимают, где проходит тонкая грань между свободой слова и экстремизмом.

Центр «Э» как оперативное подразделение лишь выявляет таких «революционеров», документирует



и направляет их высказывания на экспертизу, определяя, умышленно ли написал человек ту или иную фразу. А вот эксперт-лингвист уже дает однозначный ответ: присутствуют ли в нем признаки, поддающие под уголовное пре-

« Если есть информация о том, что то или иное решение может вызвать недовольство, наша задача – выправить ситуацию, поговорить, объяснить, кем могут привести последствия. С людьми можно и нужно разговаривать – ведь, по сути, любое решение может быть истолковано как угодно. Как говорят французы, неважно, что сказано, важно – как.

следование, или нет. Часто на экстремистские высказывания жалуются сами же пользователи и участники пабликов. Правда, теперь – все реже. Оперативники связывают это с тем, что люди стали юридически более грамотными, следят за тем, что пишут. Они и сами стараются «подковывать» пользователей, выкладывая в тех же соцсетях предупреждения о том, как не стоит вести себя во Всемирной паутине, чтобы не стать объектом уголовного преследования. Такая профилактика приносит плоды: оскорбительных

сечениях телефонного терроризма, распространения материалов экстремистского толка, помощь гражданам в вопросах, казалось бы, не входящих в их компетенцию.

Как пример – захлестнувшую в прошлом году всю страну «эпидемию» «сингенского кита», стремительно распространяющуюся среди российских подростков, у нас удалось

остановить именно благодаря вмешательству ЦПЭ, когда ценой промедления могла оказаться чья-то загубленная жизнь.

Наталья ГАЦОЕВА.

К СВЕДЕНИЮ О целевом обучении

Министерство образования и науки Республики Северная Осетия – Алания сообщает, что обращения граждан, желающих принять участие в конкурсном отборе претендентов на заключение договора о целевом обучении, на имя Главы Республики Северная Осетия – Алания или/или Председателя Правительства Республики Северная Осетия – Алания принимаются до 30 апреля 2018 года.

Обращения граждан, поступившие позже указанной даты, рассматриваются не будут.

Информация о необходимых документах, а также об условиях отбора кандидатов размещена на официальном сайте министерства <http://mon.alania.gov.ru/pages/428/>.

Черный список

Игнорирование Правил санитарного порядка пополнило список штрафников на 8 человек на минувшей неделе. Самым распространенным видом нарушенний по-прежнему остается выгрузка мусора в неотведенных для этой цели местах. Административно-технической инспекцией за период с 9 по 14 апреля были зафиксированы и рассмотрены 16 подобных случаев. Однако некоторые нарушители уклоняются от уплаты штрафов.

На текущей неделе нарушили санитарный порядок в г. Владикавказе жители домов по адресам: ул. 8 марта, 22, Бородинская, 34-36, Ардонская, 218, М. пехотинцев, 9/1, Павленко, 54-а, Никитина, 1, Черняховского, 23, Бутырина, 14. Жители Владикавказа вопреки законодательству продолжают складировать строительный и бытовой мусор на улицах города. Напомним, согласно части 5 статьи № 6 Закона Республики Северная Осетия – Алания «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений» (РЗ № 43 РСО-А) сброс, размещение или хранение бытовых отходов и мусора вне мест, отведенных для этого, влечут наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 2000 рублей; на должностных лиц – от 3000 до 5000; на юридических – от 10000 до 15000.

Уважаемые жители Владикавказа! Напоминаем, что сотрудники АМС ведутся ежедневный контроль за санитарным состоянием города, а также за уплатой наложенных штрафов, поэтому возможности уклониться от уплаты нет. Списки адресов нарушителей будут публиковаться ежедневно.

Страйтесь не попадать в списки штрафников!

«ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ» – ОТКРЫТЬ!

Само расположение Пригородного района определило в свое время его экономическую специализацию. Близость столицы республики с некогда мощным промышленным потенциалом предполагала необходимость обеспечения городского населения продовольствием.

материалов («Гранит», «Спутник», «Автотрасса», «Стабильность»), по производству асфальтобетонной смеси, строительных и отделочных материалов («Политехник», «Сармат», «ВИС», «Дорстрой»), металлоконструкций из изделий («Ир-Инвест», швейных («Изельский ПЗК»), цельномолочной продукции и мясопродуктов (СПК «Архонский», «Пригородный», «Горянка», «Барс», «Нар», «Терк», «Липина», «Девятка», «Фарн»).

Всего субъектов малого и среднего предпринимательства в Пригородном районе в настоящее время 2179. Это на 56 меньше, чем в 2016 году, но при этом

в 2017 году предприятий по сравнению с предыдущим уменьшилось на 150. И вместе с тем возросло количество ликвидированных. В районе обясняют это снятие с учета ряда крестьянско-фермерских хозяйств, получивших ожидаемую финансовую поддержку на развитие предпринимательской деятельности, а также ростом отчислений во внебюджетные фонды. В связи с чем малых предприятий стало на 56 единиц меньше.

– В соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» наши малые и средние предприятия участвуют в торгах и запросах поставок. Им предоставляются определенные преимущества, – говорит глава администрации местного самоуправления Пригородного района Руслан Есев. – В прошлом году заключено муниципальных контрактов на 53,6 млн руб., в том числе с малыми и средними предприятиями – на 47,6 млн, или 88,8 процента от всех закупок.

Меры поддержки бизнеса позволили увеличить общий объем промышленного производства по сравнению с 2016 годом на 2 процента. Но на эти же показатели снизились и объемы в сельском хозяйстве. Последнее обстоятельство отчасти можно объяснить прошлогодней засухой, которая привела к сокращению урожайности сельскохозяйственных культур. Наряду с этим нельзя не обратить внимание на спад в животноводческой отрасли, где наблюдается сокращение поголовья крупного рогатого скота, овец и производство некоторых видов продукции.

Есть еще один сектор хозяйственной деятельности, который не входит в сферу предпринимательства. Это личные подсобные хозяйства населения. Их 24 тысячи. И на них приходится более половины валового внутреннего продукта, производимого в районе. Правда, товарность этого сектора невелика: около трети от общего объема производства. Впрочем, доскональный учет здесь не ведется. И есть немало домохозяйств, где держат и по 10, и по 12 голов крупного рогатого скота. Эти подворья – база для становления фермерских хозяйств. Но процесс сдерживает нехватка оборотных средств для активного развития производства. И этот резерв в районе предполагают пополнить использованием в предстоящие два-три года в соответствии с направлениями деятельности на 2018 финансовый год и плановый период 2019–2020 годов.

Это значит, что ресурс развития малого и среднего предпринимательства далеко не исчерпан. И при соответствующей поддержке деловых людей экономика муниципального образования способна обрести «второе дыхание».

С. НИКОЛАЕВ.



Предприниматель из села Гизель Владимир Тименов ко всему прочему выращивает грибы

Аграрный сектор остается ведущим в структуре экономики района. Его объем производства за прошлый год составил 6,8 млрд руб., в то время как промышленное производство здесь имеет свои особенности. По-настоящему крупных предприятий уже нет. Эта отрасль представлена средними и малыми субъектами предпринимательства. Самые известные из них – по производству пищевых продуктов и напитков («Российская слава», «Пrestиж», «Михайловское», «Ирис-1», «Баркад», «Зарина»), по добыче нефти

увеличивалась численность более крупных производств. Так, число юридических лиц выросло на 156 и составило 571. Тем не менее такой показатель, как количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч населения, в Пригородном районе остается высоким – 210,7, что более чем вдвое выше среднереспубликанского. Это свидетельствует о развитии данного сектора экономики. Тем не менее производительность труда здесь опережает большинство других районов республики, хотя и остается невысокой по нынешним меркам. Следует отметить и такой факт: количество вновь созданных

ЧТО ПОСЕЕШЬ...

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Российский сельскохозяйственный центр и его филиалы по всей стране – малоизвестные рядовому читателю организации. Но вот для руководителей и специалистов сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств и кооперативов центр и филиал в своем регионе – важный деловой партнер, помощник и консультант.

Алагирское отделение ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр» было создано десять лет назад на базе двух самостоятельных структур – семенной инспекции и станции защиты растений. После их объединения основные задачи небольшого коллектива специалистов остались прежними – семеноводство и защита растений.

– От того, насколько профессионально они будут выполнять, зависит в конечном итоге урожай зерновых и овощных культур. Если говорить о семеноводстве, то у нас есть государственное задание на год, которое мы обязаны выполнить, – рассказывает руководитель районного отделения ФГБУ «Россельхозцентр», учений-агроном Дмитрий Цеев. – В начале марта, на пороге весенне-посевовых работ, в соответствии с поступившими от хозяйств заявками проводится анализ посевных качеств семян зерновых и овощных культур на всхожесть и чистоту, зараженность их вредителями и болезнями. Семеновод отбирает пробы и исследует семена на соответствие их посевным стандартам. Наша задача заключается в том, чтобы посевная кампания была проведена высококачественными семенами, а хозяйства получили хороший урожай.

...Когда находишься в помещении, где проводится исследование семян на качество, легко понять, что именно здесь закладывается фундамент будущего урожая. В термостате, в распыльниках со стерильным песком, установленных во влажной среде, прорашиваются семенные пробы. У каждой культуры свой режим – темпер



Иммунная система – это внутренняя линия обороны организма. От того, насколько она мощная, зависит, заболевает человек или нет. Но если наш иммунитет слаб, как усилить его естественную защиту? Ответ прост: благодаря витаминам и минералам, поступающим в организм в достаточном количестве, а также полноценному отдыху и физкультуре.

Порой мы ждем чуда откуда-то свыше, тем временем в наших собственных руках – возможность стать здоровее, а, значит, и счастливее. Стоит лишь сделать усилие, чтобы жить в ладу с самим собой и окружающим миром. А секрет этой гармонии прост – здоровый образ жизни.

Любите себя и будьте счастливы!

Ведущая рубрики Натела ГОГАЕВА.

В ТОНУСЕ

Не дави на сердце...

С развитием технического прогресса для физической составляющей в труде неуклонно сокращается, уступая приоритет интеллектуальной. От человека требуется больше умственных способностей, а не физических. Да и на работу он в основном не пешком ходит, а добирается на транспорте. Поэтому на картинах художников-футуристов яйцеголовое существо с атрофированными конечностями представляется не таким уж неправдоподобным. Конечно, анатомо-физиологические параметры человека не могут изменяться радикально за какие-то столетия. Но видя удушающую перспективу, люди уже сейчас стараются сопротивляться, занимаясь физическим самосовершенствованием. Вход идут физкультура, утренняя гимнастика, посещение спортивных секций, тренажерных залов, плавательных бассейнов...

Одним словом, человек желает быть здоровым. А под этим термином подразумевается не только физическое, но и духовное, психическое развитие. А чтобы быть таковым, нужно в первую очередь иметь отложенный, хорошо работающий «мотор» – сердце.



К ритмично повторяющимся движениям развивается выносливость всего организма. Мышцы пронизываются более развитой капиллярной сетью, что улучшает их питание, метаболизм, из-за чего они быстрее восстанавливаются. Это относится и к сердцу, миокард

к стеноидарии, а нередко и инфаркту. И еще: при выполнении силовых упражнений из-за нарушения ритма дыхания, его задержки происходит повышение кровяного давления в малом – легочном – круге кровообращения, что временно для организма. Поэтому не гонитесь (это в первую очередь относится к мужчинам) за массивной мускулатурой, так как лишний вес только во вред. Он и гипертоническая болезнь, и более затрудненное дыхание из-за высокого состояния диaphragмы, и дополнительная нагрузка, особенно на суставы ног и позвоночник, провоцирующая развитие артритов и остеохондрозов.

И помните, чтобы интенсивность физической нагрузки не перегружала организм, ориентируйтесь по пульсу. Для этого от цифры 220 отнимите свой возраст. Полученная цифра и будет указывать на максимально допустимый пульс во время тренировки.

Поэтому, если вы не профессиональный спортсмен, а обычный человек, лежащий быть здоровым, надо делать больший упор на кардиотренировки. Выбирайте циклические, ритмичные виды физических нагрузок, такие, как ходьба, езда на велосипеде, катание на лыжах, коньках, плавание. Благоприятны также аэробика, танцы, игровые, подвижные виды спорта – футбол, баскетбол, волейбол, теннис. Преимущества здесь очевидны: и фигура стройная, и походка легкая, порхющая. Да и дыхание свободное, а, значит, и сердце в порядке.

Сослан БАСКАЕВ,
терапевт.

которого лучше воскуляризируется. Вероятность получить инфаркт значительно уменьшается.

При занятиях силовыми видами, тяжелой атлетикой, к слову, тоже растет объем мышц, но без достаточной воскуляризации, в ущерб выносливости. К тому же при тяжелых нагрузках миокард гипертрофируется – утолщается стена. Поэтому при стрессе происходит спазм сосудов, недостаток питания – то есть ишемия, которая на более толстой стенке миокарда не способна обеспечить достаточным кровоснабжением учащенно работающий миокард. Что в конечном результате приводит

к стеноидарии, а нередко и инфаркту.

Для этого необходимы кардиотренировки, физические нагрузки, при которых одни и те же движения повторяются циклически, многократно. Например: ходьба, бег, плавание и т.д. При этом каждое в отдельности взятое движение не оказывает чрезмерную нагрузку ни на сердце, ни на дыхание. Но многократное, продолжительное повторение однотипных движений тренирует сердечную и дыхательную системы. Сердце расширяется в объеме, увеличивается минутный и ударный объем перекачиваемой крови, урегулируется пульс в покое, стеньки сердца становятся более эластичными.

НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

«Предупредить. Защитить. Привить»

Ежегодно в странах европейского региона, в том числе на территории Российской Федерации, по инициативе Всемирной организации здравоохранения проводится кампания под названием «Европейская неделя иммунизации». В этом году акция пройдет с 22 по 29 апреля под лозунгом «Предупредить. Защитить. Привить».



Вакцинопрофилактика является важнейшим инструментом сохранения здоровья населения. В настоящее время созданы вакцины для борьбы с более чем 45 заболеваниями. Они позволяют ежегодно предотвращать случаи смерти детей и взрослых от инфекционных болезней, таких, как дифтерия, столбняк, полиомиелит, корь, краснуха, пневмококковые инфекции, вирусные гепатиты, клещевой энцефалит, дизентерия, грипп, менингококковая инфекция и многих других. Надо помнить, что вспышки болезней на территориях, где уровень охвата прививками недостаточен, создают реальную угрозу заноса и распространения инфекции. Снижение угрозы инфекций с тяжелым течением достигнуто исключительно благодаря широкому проведению профилактических прививок.

За последние годы в Северной Осетии на копился богатый опыт в проведении подобных

кампаний. В рамках Единой недели иммунизации-2017 с медицинскими работниками проведены совещания, лекции, семинары по совершенствованию работы по вакцинопрофилактике.

В период проведения Европейской недели иммунизации в Управлении Роспотребнадзора по РСО-А будет организована работа «горячей линии» и телефонов доверия (50-50-87 или 51-97-60).

Жители нашей республики лично смогут задать интересующий их вопрос ведущим специалистам по вопросам вакцинопрофилактики инфекционных заболеваний, иммунизации детского и взрослого населения.

Желаю вам крепкого здоровья и еще раз напоминаю: отказываться от прививок, вы рискуете здоровьем, а иногда и жизнью...

Алан ТИБИЛОВ,
главный государственный санитарный врач по РСО-А.

вопросам вакцинопрофилактики инфекционных заболеваний, иммунизации детского и взрослого населения.

Желаю вам крепкого здоровья и еще раз напоминаю: отказываться от прививок, вы рискуете здоровьем, а иногда и жизнью...

Алан ТИБИЛОВ,
главный государственный санитарный врач по РСО-А.

Сохранить здоровье чтобы...

Детская поликлиника № 2 – самая большая во Владикавказе по численности прикрепленного к ней населения: она составляет 19 тысяч 500 детей. Участков – 21, каждый из которых обслуживает около 800 детишек. Как удается лечебному учреждению поддерживать высокий статус и еще успевать шагать в ногу со временем, ведь в настоящее время здесь полным ходом идет реализация нового проекта «Бережливая поликлиника»? Об этом корреспонденту «СО» рассказала заместитель главного врача Нино МАРГИЕВА.

– В прошлом году реализация проекта «Бережливая поликлиника» на пилотных базах нашей республики показала хорошие результаты, и с начала текущего года эта идея плавно перешла в другую форму – создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь. Наша поликлиника участвует в проекте с четвертого квартала прошлого года, а с января нынешнего мы стали тиражируемой площадкой. Основная наша цель – повышение качества медицинского обслуживания и уровня доверия пациентов, а также использования ресурсов медорганизации в полной мере. Этим влечет бережное отношение к времени пациентов и врачей. То есть медосмотры должны проходить так, чтобы пациенты теряли минимум времени, но при этом получали качественное обслуживание.

– Результаты вашей работы видны невооруженным глазом...

– Это так, и первое, что мы сделали в поликлинике – создали территорию комфорта пребывания: это небольшие игровые зоны для малышей, чтобы они отвлекались и не нервничали. Есть комфортный уголок для кормления ребенка до года, где можно пристесь, перепеленать малыша. Внизу, у входа, вы видите открытую регистратуру, она еще будет донашиваться – вскоре здесь появится светящаяся навигация и маршрутизация, чтобы родителям было легче ориентироваться в здании. На третьем этаже разместился картотекариликша, вся необходимая информация по вызовам и

записям стекается сюда. Ну, и разработан порядок профосмотров детей.

– А где проходит разделение по-таков на условно больных и условно здоровых?

– Детей до года мы условно поделили на три возрастные группы: месячных грудничков, трехмесячных малышей и годовалых детей. Как только они попадают в эти возрастные рамки, мы приглашаем их на осмотр. Проходит примерно раз в неделю. За одну смену успеваем осмотреть до 60 пациентов. Для этого берем единый талон через инфомат, заранее забираются их карты из картотекариликша, составляются списки. Родителям остается только прийти с малышами в назначенное время и подняться на 4-й этаж, где их уже встречают медсестры и проводят антропометрию. То есть не

сustavov, для этого надо спуститься на 3-й этаж. И последний этап – посетить своего участкового. Весь процесс длится до 1,5 часа.

– Раньше на все это уходило гораздо больше времени...

– Безусловно. Вначале надо было прийти, записаться. И получалось так, что время работы разных специалистов не совпадало, приходилось посещать поликлинику от 3 до 10 раз. Вразнобой брали талоны к разным докторам, на все это уходило 3,5 часа чистого времени.

Мамы очень довольны, что теперь за один день можно обойти всех врачей. При этом надо отметить, что процесс не превратился в конвейер, врачи очень внимательно и скрупулезно проводят диспансеризацию. Раньше иногда даже не доводили осмотр до конца, родители, махнув рукой, отказывались. Сейчас это невозможно, в этом плане нас постоянно проверяют. Это потерянное время, незавершенную диспансеризацию – без осмотра хотя одного специалиста – мы не можем представить, потому что тогда наша работа не будет оплачена.

– Все эти меры направлены на то, чтобы повысить качество медицинской помощи. Есть реальные результаты?

– Безусловно. Благодаря ранней выявляемости заболеваний у нас есть возможность вовремя начать лечение. Предварительно поставленный диагноз обязательно перепроверяется. При поликлинике есть центр здоровья, здесь работают прекрасные специалисты – диетолог, кардиолог, гастроэнтеролог, аллерголог. Есть все условия для того чтобы на втором этапе доблестовать ребенка, поставить правильный и точный диагноз и принять адекватные меры. Мы лечим сами, направляем свои усилия на коррекцию заболевания или его предрасположенности или отправляем пациента на следующий этап, если есть угроза здоровью. Есть позитивные плоды нашей работы, и мы надеемся, предпринятые усилия помогут осуществить главную цель – сохранение здоровья детей.

– Невролога Лауру Бугулову малышы любят

– На первом этаже. Это началось с открытия кабинета дежурного врача, там же рядом – процедурный кабинет для больных детишек. Попав в поликлинику, они сразу направляются в дежурными администрации, в зависимости от того, к какому специалисту им надо.

– Как часто у вас проходят профосмотры?

– надо брать талон, ждать в очереди. За отведенное время детей в кабинете профилактика успевают осмотреть различные специалисты – хирург, невролог, лор-врач, стоматолог. Здесь же, на этаже – кабинет забора крови, где берут биоматериалы для анализов, рядом делают ЭКГ. Детям определенного возраста еще надо бывать сделан УЗИ – головного мозга, внутренних органов и тазобедренных

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Особенные люди

Быть врачом, как и учителем – это призвание. Невозможно переоценить ответственность профессии медика в жизни каждого из нас. Об этом свидетельствуют и многочисленные письма, которые приходят в адрес редакции из разных уголков нашей республики.

«Я должна признаться в том, что до того как мне по необходимости пришлось столкнуться с одним из векторов нашей медицины – «скорой помощью», не верила в наше здравоохранение. Поэтому что слишком много в последнее время говорится о врачебных ошибках, о грубости и халатности медиков.

Медицина – исключительная, тяжелая профессия, поэтому в этой сфере должны работать особенные люди, умеющие сочувствовать, подспечь, направлять свои усилия на коррекцию заболеваний или его предрасположенности. Но сегодня не об этом речь...

Недавно мне пришла сестра вызвать «скорую помощь». Согласно описанным мной симптомам к нам отправили кардиобригаду, которая приехала незамедлительно, буквально за считанные минуты. И, несмотря на мой скепсис в отношении нашей медицины, эти специалисты меня очаровали – своим вниманием и высоким профессионализмом. Больной тут же сделали ЭКГ, расшифровали ее, оказали самую квалифицированную помощь и вывели из тяжелейшего состояния. Хочется через газету выразить добрые слова врачу Джуллетте Агузаровой и фельдшеру Аде Кесаевой. Можно сказать: если бы не им умелые, оперативные действия, результат мог оказаться совсем другим. Низкий поклон вам за ваш нелегкий, но такой благородный труд, за ваши золотые сердца и трепетное отношение к пациентам, за умение не просто веселить надежду, а подарить желание жить».

Такие же пожелания адресованы и другим врачам из КБСМП, написала их Лина Залеева, председатель комитета солдатских матерей «Сибирячка», ветеран труда: «Не только за высокий профессионализм, но и за чуткость к пациентам, интеллигентность – качества, которые, к сожалению, встречаются среди молодых врачей все реже, хочу поблагодарить медсестер Риммы Нартикову, Риту Борисову, Алену Хубаеву, санитарку Иру Анникину, Раису Хасаеву, хирургов от Бога Марата Албекова, Римму Комаеву, профессор, заведующую кафедрой СОГУ».

«В гематологическом отделении Республикионского онкологического диспансера работает удивительная женщина – Оксана Дзарасова. В ее влюбляются все ее пациенты – за мягкость, искреннее желание помочь, за профессионализм и доброту. Она посвятила себя благородной цели – помагать людям преодолевать недуги, и ей это удается. Все пациенты Оксаны Даниловны чувствуют добро, которое от нее исходит, сердцем».

Хочется пожелать ей успехов, терпения, здоровья и семейного счастья. Пусть океан ее любви побеждает все препятствия, встречающиеся на жизненном пути. Идет весна, с ее приходом оживает природа. Пусть и в жизни нашего любимого доктора сбудутся все добрые, красивые мечты. Будьте счастливы!» – пишет нам Елена Хугаева, заслуженный учитель, дочь легендарного героя двух войн, полного кавалера Георгиевских крестов Доментия Хугаева.

Поистине неисповедимы пути человеческие. Разве мог знать 23-летний парень, отправляясь к зубному врачу, к каким ужасным последствиям приведет этот визит? В результате зубоврачебных манипуляций он оказался в реанимации КБСМП с диагнозом «медиастинит». С 3 декабря парень, который за несколько дней до этого прошел медкомиссию и должен был отправиться на службу по контракту, до недавнего

времени находился в больнице. За это время ему сделали несколько тяжелых операций, ко всему прочему он перенес еще и двухстороннее воспаление легких, долгое время пребывал в коме. Состояние его было крайне тяжелым, многие не верили в то, что он выживет.

Но молодой организм выдержал все испытания. «И это все благодаря хирургам Клинической больницы скорой помощи с поистине золотыми руками – Владимиру Дзахову и Игорю Сабанову», – пишет в редакцию бабушка парня – Зоя Сабанова.

– Если бы не их грамотные действия, экстренно оказанная помощь и высокий профессионализм, последствие могли быть совсем другие. Мы очень благодарны им за то, что они спасли моего внука. Мы счастливы, что нам довелось

встретить этих удивительных людей. Низкий поклон за ваш нелегкий, но такой благородный труд, за ваши золотые сердца и трепетное отношение к пациентам, за умение не просто веселить надежду, а подарить желание жить».

ЧИ НАСЛЕДИЕ



18 апреля весь мир отметил Международный день памятников культурного наследия и исторических поселений. Он, также известный как День всемирного наследия, установлен в 1982 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест (ICOMOS), созданной при ЮНЕСКО.

Праздник отмечается с 1984 года с целью привлечь внимание общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия. Также он дает возможность больше узнать о многообразии мирового наследия и о силах, которые прикладываются для его защиты и сохранения.

Ведущая полосы Алина АКОЕФФ.

12 апреля в России отметили День космонавтики. Еще 20–30 лет назад каждый житель нашей страны мог с легкостью назвать имена почти всех покорителей космоса. Сейчас знают разве что самых первых – Юрия Гагарина, Алексея Леонова и немногих других. Полеты в космос стали обыденными, а в каждом выпуске новостей то и дело проскаивают репортажи с орбиты. Но для жителей Владикавказа главным космонавтом, пожалуй, была и остается Валентина Терешкова.

Гражданин № 1



В.В. Терешкова на закладке Орджоникидзевской детской железной дороги

Первая в мире женщина-космонавт совершила свой полет 16 июня 1963 года на корабле «Восток-6», он продолжался почти трое суток.

А в 1966 году, по приглашению съезда женщин Северо-Осетинской АССР, Валентина Терешкова посетила Орджоникидзе. Такое событие не могло не вызвать общественный интерес. Вся республика готовилась к встрече, укрывались села на пути следования гостей.

Визит начался на границе двух республик: Северной Осетии и Карачаево-Балкарии. Гостей встречали первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС Б. Е. Кабалов, Председатель Президиума Верховного Совета республики Т. С. Хетагурова, секретарь Орджоникидзевского горкома КПСС Т. С. Хабибова и другие. Первым встретил гостей Эльбрусово, где в местном доме культуры состоялся митинг и торжественный прием, на который собрались почти все жители села.

Далее кортеж проследовал в столицу республики, где его с восторгом встречала огромная толпа.

«В открытой машине уже нет места для цветов, а букеты все свисают, все летят со словами любви привета. Женщины по-матерински протягивают руки, желая обнять Валентину как родную dochь. Неутомимые мальчики бегут за машиной, восхищенным взглядом провожая ту, чей полет навсегда покорил их юные, беспокойные сердца... Валентина Николаева-Терешкова, в машине, улыбаясь, машет рукой встречающим, соединяет над головой руки в креплом поцелуе, благодарности за теплые приветствия горючан», – писала тогда республиканская газета «Социалистическая Осетия».

Все школьники Орджоникидзе в тот день завидовали ученикам школы № 27. И не мудрено, ведь именно к ним приехала из легендарной «Чайки». Для высоких гостей был организован торжественный концерт, а Валентину Владимировну школьники приветствовали в почетных члены пионерской дружинки им. Н.К. Крупской.

4 октября 1966 года в здании Северо-Осетинского музыкального театра состоялось открытие Орджоникидзевской детской железной дороги, которая впоследствии была названа ее именем.

Построенный в 1840 году через реку Тerek во Владикавказе 4-пролетный арочный деревянный мост на каменных береговых устоях и речных быках к 1862 г. пришел в негодность: арки сгнили, фермы прогнулись, поверхность пола пошла волнами. Требовалась срочная его перестройка.

Но сначала предстояло сделать выбор между каменным и железным мостом. Устройство каменного было возможным, но тогда толщина существующих быков была бы недостаточной, и пришлось бы устраивать промежуточные опоры, что увеличило бы издержки на его сооружение. Кроме того, поблизости от Владикавказа трудно было найти камень, пригодный для устройства пологих арок, а также лес для постройки больших деревянных мостовых арок. Кроме того, по военным соображениям, в укрепленных районах сооружения деревянных мостов считалось нецелесообразным, так как они легко могут быть уничтожены неприятелем. И наконец, ремонт железных мостов всегда дешевле, поэтому остановились на этом варианте.

Было разработано два проекта. Поручик Чиралов представил проект решетчатого моста по системе Карла фон Этцеля, известного швейцарского мостостроителя, инженера королевства Вюртембергского. Другой же проект был составлен по-руки Мясоедовым-Ивановым. По представленному им расчету, мост арочной системы, в котором каждый пролет состоит из трех деревянных ферм одинаковых размеров, оказался более выгодным, так как требовало меньше железа и чугуна. Поэтому 12 июня

1862 года проект поручика Мясоедова-Иванова был утвержден командующим Кавказской армией.

Мост состоял из четырех равных дуговых железных арок листового железа, поддерживаемых каменными устоями и быками. Ширина проезжей части моста между двумя тротуарами равнялась 6,5 м. Мостовое полотно было из сосновых продольных брусьев, выстиланых двойным полом из сосновых досок. Тротуары же были выстланы досками в один ряд. Лес на балки и на пол был доставлен из Каскарского ущелья.

Перила состояли из железных брусков. На устоях и быках были установлены чугунные тумбы, поддерживающие простой, но красивой формы фонари, стоящие на легких пьедесталах.

Сборка металлических частей моста длилась 5 месяцев. Наружные конструкции были окрашены в зеленый цвет, а внутренние – в серый. Различные работы, требовавшиеся при устройстве моста, были частично отданы с подрядом, частично произведены хозяйственным способом. Так, например, хозяйственным способом было выполнено устройство временного

Свет в конце веранды

СИТУАЦИЯ

Ситуация, сложившаяся вокруг летней веранды на пересечении улиц Куйбышева и проспекта Мира, становится все интереснее. Около месяца назад в социальных сетях появились видео и фотокадры возведения пристройки к историческому зданию, в котором в последние годы размещалось кафе «Fame».

На кадрах, выложенных в сеть блогерами и общественными активистами Михаилом Ткаченко и Аликом Пухаевым, была запечатлена постоянная конструкция, нарушающая внешний вид фасада здания, а также опалубка, рассчитанная под заливку монолитного фундамента. Кроме этого, данный строительный объект занимал всю площадь тротуара по ул. Куйбышева. О факте нарушения было заявлено в Комитет по охране и использованию культурных объектов, специалисты которого обследовали пристройку и признали, что владелец заведения нарушил нормы законодательства, относящиеся к проведению строительных работ в охранных зонах объектов культурного наследия.

Также руководством комитета в адрес владельцев было выписано предписание об остановке

работ и приведении исторического фасада в первозданный вид. Однако это предписание было проигнорировано. К ситуации подключился Союз архитекторов РСО-А, глава которого Алан Савлохов обратился к главе Владикавказа Махарбеку Хадарцеву, который 10 апреля в сопровождении архитекторов, чиновников АМС и представителей комитета выехал на место.

По словам Хадарцева, подобными проблемами уполномочена заниматься администрация города, с руководством которой он намерен встретиться и решить вопрос о сносе пристройки.

– Это вопрос администрации Владикавказа, она свою работу не выполняет. Мы дадим ей время, если проблема не решится, то найдем другую организацию, которая будет этим заниматься. Это вакханалия на наших городских улицах, – сказал он.

Однако говорить о том, что АМС

13 апреля по инициативе Махарбека Хадарцева и при участии всех заинтересованных сторон состоялось еще одно совещание, на котором поднялся вопрос не только о пристройке на Куйбышева, но и в целом о проблеме установки летних веранд в кафе и ресторанов на центральных улицах Владикавказа. По поручению главы Владикавказа

было подготовлено письмо на имя прокурора Республики Владимира Векшина с просьбой принять меры прокурорского реагирования по поводу строений, в числе которых и пристройка на ул. Куйбышева. Также было подготовлено письмо на имя главы АМС г. Владикавказа Бориса Албегова с поручением принять меры по сносу самовольно возведенных строений и указанием сроков исполнения данного поручения. Отвечая на вопрос Алика Пухаева, в какой именно срок будет снесена веранда, Махарбек Хадарцев указал, что, по его мнению, вопрос будет решен в течение недели. Однако за истекшую неделю никаких подвижек в ситуации не заметилось.

Памятку, что изуродованный верандой фасад здания является памятником культуры, «СО» связалась с председателем Комитета по охране объектов культурного наследия РСО-А Валерием Салбиевым с просьбой рассказать о том, какие шаги предпринимает комитет в спожившейся ситуации:

– В настоящий момент мы возбудили административное производство по факту незаконного строительства. Несколько дней назад я подписал второе предписание и уведомление в адрес владельцев кафе. Параллельно с нами действует Иристонская прокуратура, которая получила от нас все материалы по данному объекту и проводит свою проверку. Мы постоянно мониторим данный объект, последние несколько дней никаких строительных работ на нем не ведется.

«СО» также связалась с представителями застройщика, однако он сообщил, что пока не готов комментировать сложившуюся ситуацию.

Алина АКОЕФФ.

ЗАСЕДАНИЕ
Северная Осетия богата уникальными памятниками культуры, отражающими этапы ее много-вековой истории. По количеству объектов культурного наследия как федерального, так и регионального значения, республика занимает одно из ведущих мест в Российской Федерации.

Помним всех поименно?

В свой профессиональный праздник представители Северо-Осетинского комитета по охране объектов культурного наследия приняли участие в заседании Межведомственной региональной рабочей группы по координации работы по пресечению, предупреждению и профилактике нарушений федерального и регионального законодательства об охране объектов культурного наследия. В повестке дня были такие насущные вопросы, как сохранение военно-мемориальных объектов, расположенных на территории Республики Северная Осетия – Алания, проблемы исторических поселений и профилактика правонарушений в отношении ОКН республики.

Одним из острых, поднятых на заседании, стал вопрос об учете и сохранении военно-мемориальных комплексов республики. Согласно перечню ОКН республики, на территории Северной Осетии расположено более 250 памятников, связанных с Великой Отечественной войной. Из них 108 – это братские и одиночные захоронения воинов, павших в боях за Осетию.

В течение последних десятилетий работы по капитальному ремонту и реставрации военно-мемориальных объектов практически не проводились из-за отсутствия должного финансирования. Многие захоронения времен Великой Отечественной войны (особенно те из них, которые расположены в стороне от населенных пунктов) находились в неудовлетворительном состоянии и требовали проведения срочных ремонтно-реставрационных работ. Большинство обелисков и памятников, установленных в 50–70-х годах прошлого века с применением бетона, мрамора и металла, под воздействием атмосферных осадков и перепадов температуры имеют значительные коррозийные повреждения.



Нерешенным остался также вопрос отсутствия собственников и балансодержателей военно-мемориальных памятных мест и сооружений. Проблема заключается в том, что многие памятники, установленные в 1950–1980-х гг. и построенные за счет предприятий, в уставный капитал при приватизации не вошли и в установленном порядке не были переданы муниципальным образованиям. Работа по определению собственников мемориальных мест в основном началась в 2010 году, в канун 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне (основанием послужили поручения Президента Российской Федерации). Однако, как показало время, финансовые трудности, правовой нигилизм, нежелание муниципальных властей что-либо делать в данной сфере в неизбежные годы пристопоновили эту работу. И это несмотря на активное участие граждан республики в судьбе воинских мемориалов и принятую Постановление Правительства РСО-А № 123 в 2011 году республиканской целевой программой «Сохранность и ремонт военно-мемориальных объектов в РСО-А в 2011–2015 гг.», которая предполагала выделение 4 миллионов рублей на ремонт памятников. Фактическое финансирование по этой программе составило всего лишь 200 тысяч рублей, на которые был отремонтирован памятник односельчанам, не вернувшимся с ВОВ в с. Лескесе.

Другой проблемой военных мемориалов оказалось их неясное подчинение и учет. Участники заседания поручили комитету в срок до 1 февраля 2019 года провести комплекс организационных мероприятий по принятию на государственную охрану воинских захоронений и военно-мемориальных объектов, расположенных на территории Республики Северная Осетия – Алания, а также совместно с АМС г. Владикавказа и районов республики и Советом ветеранов Республики Северная Осетия – Алания организовать научно-исследовательские работы для составления историко-культурологических справок по военно-мемориальным объектам.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Именем княгини Ольги

Построенный в 1840 году через реку Тerek во Владикавказе 4-пролетный арочный деревянный мост на каменных береговых устоях и речных быках к 1862 г. пришел в негодность: арки сгнили, фермы прогнулись, поверхность пола пошла волнами. Требовалась срочная его перестройка.

моста еще в 1861 году. Он построен был ниже постоянного. Разборка старого ветхого деревянного моста, а также перестройка верхних частей быков и устояв, устройство деревянного пола моста были отданы с подрядом тифлисскому жителю Мехти-Беку-Аре Гусsein-огли за 11000 руб. Металлические части моста – прусскому гражданскому инженеру Вальтеру Сименсу за 40000 руб. При этом по контракту он обязан был заказать их на одном из самых лучших заграничных заводов и доставить во Владикавказ. Сборка металлических частей

внедрению моста через реку Рион в Кутaisi. 17 мая 1861 г. мост был открыт, а уже через два месяца Брандом была пожалована золотая медаль на Станславской ленте с надписью «За усердие».

Каменные работы во Владикавказе начались 20 февраля. Условия, заключенные с подрядчиками, определяли срок окончательного завершения строительства моста к 15 января 1864 г. Но еще 3 ноября их императорские высочества великий князь Михаил Николаевич и великая княгиня Ольга Федоровна, возвращаясь из Крыма в Тифлис, осмотрели строящийся мост и первыми прошли по только что набранной и еще кольхавшейся настике нового моста. Начальник работ инженер-полковник Каханов испросил созвоном их высочеств называть мост Ольгинским, на что было получено согласие. Рабочие, воодушевленные вниманием высоких особ к их работе, постарались закончить строительство довольно быстро, но днем следующего проезда на местничка кавказского через Владикавказ. 22 ноября в 8 часов утра, мост был освящен духовенством. А в 9 часов прибыл экипаж командующего войсками Терской области генерал-лейтенанта Лорис-Меликова вместе с Его высочеством, сопровождаемый свитой в парадной форме. Подъехав к мосту, Его высочество принял рапорт от инженер-полковника Каханова, который при этом представил Владикавказскому князю производителя работ и составите-

ля проекта инженер-поручика Мясоедова-Иванова. После краткой речи, произнесенной полковником Кахановым, великий князь Михаил Николаевич удастся час первым проехать по новому мосту. Оставшись довольными работами, он поблагодарил строителей за их усердие и труды.

Возвращаясь к личности поручика Виктора Андреевича Мясоедова-Иванова, не лишним будет сказать, что на момент постройки Ольгинского моста ему было всего 22 года. Родился он в г. Рыльске, в семье помещика. По окончании курса в Институте инженеров путей сообщения 19-летним юношей начал свою службу в качестве производителя работ на Военно-Грузинской дороге. Проект владикавказского моста принес ему известность в инженерной среде. За этим успехом последовали многие другие. В конце 60-х гг. XIX в. он перешел на службу в железнодорожное ведомство. Переезд всех его заслуг занял бы много места, поэтому скажем только, что в 1909 г. Виктор Андреевич был назначен сенатором, а в 1910 г. – членом государственного совета и присутствующим в втором департаменте общих дел, с 1909 г. и до своей кончины в 1911 г. занимал должность товарища министра путей сообщения. Его полезная и разносторонняя деятельность была отмечена целями рядом наград, в том числе иностранных.

Ольгинский мост прослужил верой и правдой целых 95 лет. И хотя в 1958 г. вместо него был выстроен новый, названный Орджоникидзовским, остатки старого моста – два пролета, можно не только увидеть, но и пощупать собственными руками. Они соединяют сегодня берега Терека в районе гостиницы «Владикавказ». Твериению Мясоедова-Иванова исполнится в этом

«Я ХОЧУ ВАМ РАССКАЗАТЬ...»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Вам посчастливилось общаться со многими легендарными людьми XX века, но ведь и ваша собственная биография не совсем обычная...

— В каком-то мере это так. Я родился и вырос в Тамбовской области и до определенного возраста ничего не знал о своих осетинских корнях. Но однажды, уже будучи корреспондентом центрального издания, получил письмо из Беслана. Ко мне обратились сыновья осетинского писателя Уари Шанаева, сам он к тому времени спал и написать собственноручно не мог. Так вот, он интересовался, не являются ли мы с ним родственниками. Оказалось, что у нас общий предок — Беслан Шанаев, который командовал войсками грузинского царя Ираклия. Вернувшись в Россию, он отставал права горцев, за что все его семью, а у него было семеро сыновей, карские власти сослали в Сибирь, откуда потом мой дед переселился в среднюю полосу России. Мой отец Федор (Фидар) во время войны был военным летчиком, в мирное время работал учителем.

— Когда вы в первый раз оказались в Осетии?

— Однажды мне пришло письмо от Х. Чердикеяна, директора научно-исследовательского института, который попросил помочь в написании книги «Сквозь годы и века». Он даже деньги мне выплатил на дорогу. В местных архивах я еще больше узнал о своих славных предках, которыми, конечно же, очень горжусь.



Интервью трехкратного олимпийского чемпиона по вольной борьбе А. Медведеву. Москва. Дворец спорта ЦСКА.

— Валерий Федорович, с вашего позволения мы адресуем всех, кого заинтересовала ваша биография, к очерку «Владикавказский Левитан», опубликованному в литературно-историческом журнале «Александр», автором которого является ваш однокурсник Александр Лежнев.

— Уточню только, что эта статья опубликована в февральском номере журнала за 2017 год, ее можно найти и на сайте в Интернете.

— Хотелось бы, чтобы ее в первую очередь прочитали молодые, начинающие журналисты. Что бы могли им посоветовать в профессиональном плане? Кстати, в эти дни во Владикавказе проходит форум молодых журналистов СФЮО...

— Иметь свое собственное имя в журналистике. Это достигается не только талантом, но и трудом, любовью к профессии. И уважением к своему читателю, зрителю, слушателю. Опытного журналиста от начинающего я всегда отличаю так: первый пашет глубоко, а второй порхает по поверхности. Поэтому старайтесь с головой окунуться в материал или проблему, о которой пишете. Я уже не говорю о том, что тексты должны быть грамотные, а все факты — проверенные.

— А что пожелаете нашей газете?

— Откровенно говоря, я переживаю за судьбу всех газет — падают их тиражи, молодой читатель все больше «ходит» в Интернет.

Но в то же время, когда героям на руки газету, испытываю совсем другие чувства, чем те, когда черпаю информацию из интернет-версий. Поэтому, думаю, газеты никуда не исчезнут.

А «Северная Осетия» мне по-прежнему интересна, читаю ее с удовольствием. Жаль, конечно, что многие корифеи уже не работают в редакции, но в целом коллектив держит высокую профессиональную планку. Желаю, чтобы она не снижалась, а только набирала новую высоту.

В. ВАСИЛЬЕВА.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА ул. К.Маркса, 77

19-20 АПРЕЛЯ ПРЕМЬЕРА КОМЕДИИ

по пьесе Николая САЛАМОВА

«НЕВЕСТКИ ЗАЛИ». Режиссер — народная артистка РСО-А Алла КОЧЕНОВА-ДЗГОЕВА.

Начало в 19 часов. Касса театра работает с 11 до 18 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье. Принимаются коллективные заявки. Справки по тел.: касса 55-14-68, администратор 25-11-42. Имеется синхронный перевод на русский язык.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ПРИГЛАШАЕТ

21 АПРЕЛЯ на спектакль по пьесе Ж. Ануй «МЕДЕЯ»

Имеется синхронный перевод спектакля на русский язык. Начало в 18:00 по адресу: ул. Тхапсаева, 18. Справки по тел.: 53-06-62; 53-68-13.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
СЕВЕРНАЯ Осетия
жителям Беслана и сел Правобережного района!

Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, соболезнования, сообщения о 40-дневных поминахках и т. д. по тел. 8-928-859-52-46. Расценки по прейс-листу редакции

ФАБРИКА
КОН
40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

- ОКНА И ДВЕРИ «REHAU», «ELEX»
- ПОДКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТИ, СТЕКЛОПАКЕТЫ.
- РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ
- Предусмотрены скидки

Филиал Государственного академического Марининского театра НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА РСО-А (ул. Тхапсаева, 18)

21 АПРЕЛЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ СКАЗКА «КОТ МУРЫЧ» Баневич Начало в 14 часов

28 АПРЕЛЯ БАЛЕТ «ТАНГО БЕЗ ТЕБЯ» Начало в 18 часов

29 АПРЕЛЯ Балет на музыку Оффенбаха «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНОККИО» Начало в 14 часов

За справками обращаться в кассу театра по тел.: 53-99-03, 53-06-56, 53-14-15.

БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ • МЕТЕЛИЦА •
ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!!!
СВАДЬБЫ и БАНКЕТЫ!
800 руб.
с человека

ул. Магкаева, 59, тел.: 94-86-68, 56-67-88.

ЛЮБЫЕ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ РАССТРОЙСТВА В НАЧАЛЬНОЙ СТАДИИ (до года), а именно: ТРЕВОГА, СТРАХ, НАВАЖИВШИЕ МЫСЛИ, АПАТИЯ, ДЕПРЕССИЯ, СТРАХА, ВСПЫШЛИВОСТЬ, СОСТОЯНИЕ СТРЕССА, ИЗБЫТОЧНАЯ РАДОСТЬ и т. д.

Головная боль, колебания давления, панические атаки, перебои и «кувырьки» сердца, одышка, головокружения, «шум в голове», ходят или жар в конечностях, нарушения сна, эпилепсия и т. д. — это признаки появления тяжелых заболеваний.

• ЭКГ, РЕОГРАФИЯ (общая, головы, конечностей, печени, матки (беспорядок), анализ нервной системы помогут подобрать правильное медикаментозное и квантовое лечение.

Применяет кандидат медицинских наук В. В. КОЯКОВ.

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ КЛИНИКА
«ТОКАРСИС-М»

ВАША ЖИЗНЬ — В ВАШИХ РУКАХ

ул. Пожарского, 20 «А», кв. 1, тел. 76-28-14, до 10 часов;

8-918-823-32-41; 93-32-41.

Время работы: с 8 до 10 часов, кроме воскресенья. (Лицензия ЛО — 15-01-000019 до 24 сентября 2015 г.)

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Окна и двери «Фортуна»

Тел.: 8-901-497-44-22,

8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕКЛОПАКЕТОВ — 750 р.

130 см Цвет: белый, под дерево.

• КРЕДИТ (БАНК «ХОУМ КРЕДИТ»)

лиц. № 316 от 13.03.2012 г.

130 см 4800 руб.

130 см

130 см